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1  ОбШЯЯ чисть

1
I

I & НАСТОЯЩЕМ ВЫПУСКЕ Ч СЕРИИ Иб-0 /'0 5 ПРИВЕДЕНЫ УКАЗАНИ*
АО ПРИМЕНЕНИЮ унифицированных Сборных ОТСЕЛЕ ЗОНЕ тонных 
ТОННЕЛЕЙ Нй ПРОСЯМОЦНЫХ ГРУНТАХ И б РАЙОНАХ С- СЕЙСМИЧ­
НОСТЬЮ 7,3 и 0 баллов.
Выпуск, содержит общие .чертежи тоннелей, возводимых в 
ужинных ВЫШЕ условиях.

2. Материями лай проб с тирования тоннелей, включающие наг­
рузки и расчетные схемы тоннелей, гаваритные схемы,
ОЩИЕ ЧЕРТЕЖИ ТОННЕЛЕЙ, УГЛОВ ПОВОРОТОВ И УЩИРЕНИЙ, ПРИ- • 

ЗЕЛЕНЫ В ВЫПУСКЕ У /  СПОРНЫЕ ЩСЕЛЕЗОбЕТОННОГЕ ЭЛЕМЕНТЫ- 
в ВЫПУСКЕ 2 / МОНОЛИТНЫЕ ЖЕ ЛЕВО ЕЕ ТОННЫЕ КОНСТРУКЦИИ -  

б ВЫПУСКЕ 3 .
3. Настоящие указания разработаны на основании глав СНня 
М~б. 2-62 „ Основания и фундаменты зданий и сооружений
НА ПРОСЕЛОЧНЫХ ГРУНТАХ. НОРМЫ Проектирования*И Л~Я /2-62

„Строительство в сейсмических Районах. Нормы проекти­
рования"

й-̂ ТОННЕЛИ НА ПРОСА дачных ГРУНТАХ 
Д.6НАСТОЯЩИХ УКАЗАНИЯХ, в соответствии с пунктом /. в
ОН и Г/ 1 ~б. 2-62, РАССМОТРЕНЫ 2  ТИПА ГРУНТОВЫХ УСЛОВИЙ 
СТРОИТЕЛЬНЫХ ПЛОЩАДОК:
1  тип. ждя которых просадил грунтд от собственною ве­
сьг практически отсутствует И если она НЕ ПРЕВЫШАЕТ5аи; 
Л  тип,; для которых возможна просадка грунтов от соб­

ственного ВЕСА И ВЕД ИРИНА ЕЕ ПРЕВЫШАЕТ $ОИ
5. По СТЕПЕНИ ВОЗМОЖНОСТИ ЗАМАЧИВАНИЯ ГРУНТА В ОСНОВАНИИ,

тоннели подразделяются на 2  вила:
<%)Г0ННЕЛИ ДЛЯ КА6ЕЛЕИ, ТРАНСПОРТЕРОВ И ДРУГИХ КОММУ­
НИКАЦИЙ, НЕ СОДЕРЖАЩИХ ЗОЛУ ИЛИ ВОДНЫЕ растворы;
(f) ТОННЕЛИ ДЛЯ ВОДОПРОВОДА, КАНАЛИЗАЦИИ, ТЕПЛОПРОВОДОВ И 
ДРУГИХ КОММУНИКАЦИЙ. ИЗ КОТОРЫХ ВОЗМОЖНА утечка ведь/ 
иди водных РАСТВОРОВ

6. Применение тоннелей настоящей серии для непосредствен­
ной 7 РЯНСЛОРТИРО&КИ по ним ( вез трубопроводов) води или 
ВОДНЫХ РАСТВОРОВ и£ РАЗРЕШАЕТСЯ.

7. При возведении в грунтовых условиях 1  и Е типа тоннелей
НЕ САДЕПЖДЩИХ трубопроводы С ВОДОЙ ИЛИ ВОДНЫМИ РАСТВО­
РАМИ, НАДЛЕЖИТ руководствоваться следующим: I

Ф) три еды тоннелей необходимо ннз начать таким об разом, | 

чтобы был ОбЕСПЕЧЕЯ БЕСПРЕПЯТСТВЕННЫЙ СТОК ЯТМОСфЕР-
ных ( поверхностных)  вод.
Поверхностные воды должны отводиться/ как в период
СТРОИТЕЛЬСТВА\ ТЙК И б ПРОЦЕССЕ ЯКСТ/ЛОЯТЯЦИИ ЧЕРЕЗ ПОСТО­
ЯННО ДЕЙСТВУЮЩУЮ ЛИВНЕВУЮ СЕТЬ, ИЛИ НЕПОСРЕДСТВЕННО
по спланитюванной поверхности за пределы площадку/;
6)расстояния от наружных граней стен тоннелей до бли­
жайших бЕСКАНАЛЬНЫХ КОММУНИКАЦИЙ, СОДЕРЖАЩИХ воду, 
ДОЛЖНО быть НЕ Ж  НОШЕ Эм (ПРИ ГРУНТОВЫХ УСЛОВИЯХ Z  типа)

ТА
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4 ) б грунтовых условия* 1  ТИПА ПОЛ ГОШ КА ПОЛ СПОРНЫЕ КОН­
СТРУКЦИИ ТОННЕЛЕ,# ПРИНИМАЕТСЯ ИР БЕТОНА МАРКИ 50 ТОЛ­

ЩИНОЙ юо мм в сооггввтствии С УКАЗАНИЯМИ ВЫПУСКА / 
СЕРИИ ИС-0/-05.
В ГРУНТОВЫХ условиях Л  ТИПА ПОДГОТОВКА УСТРАИВАЕТСЯ 
ИЗ АРМИРОВАННОГО БЕТОНА МАРКИ /00 ТОЛЩИНОЙ /00 ММ. 

ЯРМИРОВАНИЕ ПРОИЗВОДИТСЯ СЕТКАМ И ИЗ ПРОДОЛЬНЫХ СТЕР-  

Э/СНЁЙ Ф/ОМ , ШАГ /50 И ПОПЕРЕЧНЫХ—  ФбЖшАГ ЁОО. 
Подготовка ук ла д ы в а етс я  н а  спланированный уплотненный грунт

с) В ЦЕЛЯХ ОГРАНИЧЕНИЯ ПОПАДАНИЯ ВОЛЫ ИЗВНЕ В ОСНОВАНИЯ 
ТОННЕЛЕЙ, ЗАСЫПКУ ПАЗУХ СЛЕДУЕТ ПРОИЗВОДИТЬ МЕСТНЫМ 
СУГЛИНИСТЫМ ГРУНТОМ С ТЩАТЕЛЬНЫМ ПОСЛОЙНЫМ УПЛОТНЕНИЕМ
в соо тв етстви и  с „ У к а за н и я м и  ао  устройству грунтовых
ПОДУШЕК И ОБРАТНЫХ ЗАСЫПОК КОТЛОВАНОВ НА ПРОСАДОЧНЫХ 
ГРУНТАХ. *

Засы пка  н а д  то н н елям и  п ро и зв о д и тся  с  соблю дением

ТЕХ Ж Е  ТРЕБОВАНИЙ;
б ) ОРГАНИЗАЦИЯ И  ТЕХНОЛОГИЯ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ ДОЛЗ/СНЫ 
СООТВЕТСТВОВАТЬ УКАЗАНИЯМ Ш ВЫ  C f/и П  Ж -5. /0~6>Я
„ С троительство  н а  просадочных грун тах . П рав и ла  организа­
ции , С/РО/ЪВОДСТВА И  ПРИЕМКИ РАБОТ.*

б. При  в о зв ед ен и и  в  грунтовы х ус ло в и я х  I  ти п а  тоннелей/ 
СОДЕРЖАЩИХ ТРУБОПРОВОДЫ с  водой и ли  водными РПегзо- 
РЯМИ, ДОПОЛНИТЕЛрНО К  УКАЗАННЫМ ВЫШЕ МЕРОПРИЯТИЯМ,

*УУшог/гт*£ следует производить до объемного вгсд скелет
ГрУН/е НЕ МЕНЕЕ /,е>7[м&

НЕОБХОДИМО:
C/JКОНСТРУКЦИИ ИЗГОТОВЛЯТЬ ИЗ ПЛОТНОГО &И6РИР0ВАНН0Г0ОЕТОНА) 
S jОСНОВАНИЕ ПОД ПОДГОТОВКУ ВЫПОЛНЯТЬ ИЗ ПРЕДВАРИТЕЛЬНО 
ВЗРЫХЛЕННОГО И УПЛОТНЕННОГО СЛОЯ ГРУНТА толщиной 0,Я/ИЛ

Подготовка вы полняется н е  арм ированной  в  соответствии

£ УКАЗАНИЯМИ ВЫПУСКА / СЕРИИ И в" Oh 05.
9. При ВОЗВЕДЕНИИ в грунтовы х УСЛОВИЯХ F  ТИПА ТОННЕЛЕЙ,

содерж ащ их трубопроводы  с  водой и д и  водны м и раствора* 
МИ, НАРЯДУ с  излож енны м  ь  п ун к тах 7 и д , НАДЛЕЖИТ РУКО­
ВОДСТВОВАТЬСЯ СЛЕДУЮЩИМ:
O '] основание ПОД ПОДГОТОВКУ ДОЛЖНО ВЫПОЛНЯТЬСЯ ИЗ ПРЕД­
ВАРИТЕЛЬНО.ВЗРЫХЛЕННОГО И УПЛОТНЕННОГО СЛОЯ ГРУНТА ТОЛЩИ­
НОЙ О, Чm j Подготовка арм и руется  с е тк а м и  в  соответствии

С УКАЗАНИЯМИ ПУНКТА 7Д НАСТОЯЩЕЙ ЗАПИСКИ;

6 j (ивы Д н  /щ п тоннелей з а ли з а /о тс я  б и тум о м ,
КОТОРЫЙ ЗАЩИЩАЕТСЯ СЛОЕМ ЦЕМЕНТНОГО РАСТВОРА (СМ . ДЕТА­
ЛИ НА ЛИСТЕ Я )]
$) швы в СТЕНАХ И  ПЕРЕКРЫТИЯХ ТОННЕЛЕЙ, а  ТАКЖЕ ДЕ{р№ИА- 
ЦИОННЫЕ ШВЫ ВЫПОЛНЯЮТСЯ в СООТВЕТСТВИИ С УКАЗАНИЯМИ 
ВЫПУСКА / СЕРИИ n e -O h C S ;
&) В ПРОЦЕССЕ СТРОИТЕЛЬСТВА И ЭКСПЛОАТЯЦИИ СЛЕДУЕТ ОСУ­
ЩЕСТВЛЯТЬ НАДЗОР з а  возм ож ной  у те ч к о й  водь/, ИЗ Трубо­
проводов. Рек о м ен д уетс я  п р и м ен ен и е  к о н т р о л ь н ы х  
ус тр о й с тв  ЗА возм ож ной у т е ч к о й  золь/тд------------------------------------------------------------ 1

Ш ё -Ъ н № '
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/Л Дну т о н н е л е й  н е о б х о д и н о  п р и д а ть  у к л о н ы

((*0,003-0,005) К  ВЫПУСКАМ АВАРИЙНОЙ ВОДЫ САМОТЕКОМ 

В КАНАЛИЗАЦИЮ и л и  НАИБОЛЕЕ НИЗКОЕ МЕСТО ПОрЕ/НЕРУ 

ЗА ПРЕДЕЛАМИ ЗАСТРАИВАЕМОЙ ТЕРРИТОРИИ.

it  MR ТЕ:РИДА. И  КОНСТРУКЦИИ ТРУБОПРОВОДОВ ДОЛЖНЫ ПРИМЕ­
НЯТЬСЯ в с о о тв етс тв и и  со  спец иальн ы м и  техническим и
УСЛОВИЯМИ.

I

I
■41

S

§ $ 1 §  

| |  1,1 

IFS Jj j

Ч Ы  *■:§. £S-̂ilvi ̂ьЛ>ibb42mHi Тоннели в  ряи ондх  с  сей см и чн остью  
"  £  И  9  бЯД М Ов

12. Нестоящие у  кивания распространяются ия тоннели, пред­
назначенные Для прокладки Коммуникаций различного 
назначения.
Конструктивны е решения тоннелей, а  которых возможно

ПРЕбЫбРНИЕ БОЛЬШОГО КОЛИЧЕСТВО ЛЮДЕЙ (НАПРИМЕР, ТОН­
НЕЛЕЙ МАЯ ПОДЗЕМНЫХ ПЕРЕХОДОВ), РАЗРАБАТЫВАЮТСЯ В КОН­
КРЕТНОМ ПРОЕКТЕ С УЧЕТОМ УКЯЗЯНИИ ГЛАВЫ САиАА-Я.&-ЬР.

13 Расчетная сейсмичность тоннелей принята & соотьет-
. С Тб И И СО СЛЕДУЮЩЕЙ ТАБЛИЦЕЙ'-

На и м е н о в а н и е

во о руж ен и я

РяемЕтняя сей саш но сть со о руж ени я  п ри ' еенг 
мичности пункт  стюигЕльетбЛ а  в н а п а к

7 6 2
То н н ел ь  Дл я  п ро к л а д к и  

к о м м у н и к а ц и й й> 1 7

4

Приведенная таблица принята по янядогии к  
ТАБЛИЦЕЙ (3 (ПУНКТ 3) ГЛАВЫ СИ и П Ж-Я. !4-6£.

14. При РАСЧЕТЕ ТОННЕЛЕЙ С УЧЕТОМ СЕЙСМИЧЕСКИХ ВОЗДЕЙСТВИЙ
у ч т е н ы :

а ) ВЕРТИКАЛЬНОЕ ДАВЛЕНИЕ TPwmOf0**) И СОБСТВЕННЫЙ ВЕС КОН­
СТРУКЦИЙ ТОННЕЛЯ;
( f jГОРИЗОНТАЛЬНОЕ АКТИВНОЕ СЕЙСМИЧЕСКОЕ ДАВЛЕНИЕ ГРУНТЯ/ 
ОПРЕДЕЛЕННОЕ ПО ФОРМУЛЕ:

f 0̂ O ^ K C ^ f ) p ,
ГМ р-АКТИВНОЕ ДАВЛЕНИЕ ГРУНТА БЕЗ УЧЕТА СЕЙСМИЧЕСКО­
ГО воздействия/

/ — угол внутреннего трения грунта, принятый равнымво'* 
(Сс —КОЭСрфИЦИЕНТ СЕЙСМИЧНОСТИ, РАВНЫЙ О, 025(см . ТАБЛ
£ главы Снип 1-я ;

ё]ГОРИЗОНТАЛЬНАЯ СЕЙСМИЧЕСКАЯ СИЛА В УРОВНЕ 
ПЕРЕКРЫТИЯ ТОННЕЛЯ\ ОПРЕДЕЛЕННАЯ ПО фЮРМУЛЕ:

$ K * Q c ' ( C c f

ГДЕ Qjc -  БЕС ГРУНТА НАД ТОННЕЛЕМ И СОБСТВЕННЫЙ ВЕС 
ПЕРЕКРЫТИЯ и стен;

К с -  см. ВЫШЕ.

Расчет рамы тоннеля на действие силы в к производится
С УЧЕТОМ ВОЗМОЖНОЙ) СМЕЩЕНИЯ ВЕРХА СТЕН 
ВРЕМЕННАЯ ПОДВИЖНАЯ НАГРУЗКА ПРИ РАСЧЕТЕ С УЧЕТОМ 
СЕЙСМИЧЕСКИХ ВОЗДЕЙСТВИЙ НЕ УЧИТЫВАЕТСЯ.
Расчет тоннелей с учетом сейсмических воздействий

тд
1904

| . ; | ' l , ИС-01-05
Пояснительная записка ВЫПУСКИ
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ПРОИЗВЕДЕН ПО СЛЕДУЮЩЕЙ, РАСЧЕТНОЙ  с х е м а :

&

ч> I

15 5
Рясчьття с  х е ш  тоннеля

р я с н е тг п ри н ятьг следую щ ие созсрф нциенты  п ер е гр уз к и :
ОТ СОбСТ&ЕННОПЭ ВЕСУ КОНСТРУКЦИЙ я */,/]
о т вертикального давления грунта п м ,Д ; 

о т горизонтального активного сейсмического давления 
грунта и  горизонтальной сейсм ической сило/ в  уровне 
ПЕРЕКРЫТИЯ ТОННЕЛЯ К - 4.

РА СЧ ЕТ А М И  ТОННЕЛЕЙ С  УЧЕТОМ  С Е Й С М И Ч Е С К И * ВО ЗД ЕЙСТВИЙ  

ПРИВЕДЕННЫ Х & а. Щ  НЕСТОЯЩ ЕЙ ЗЯП И СКИ / УСТАНОВЛЕНА В О З '  

МОЩ НОСТЬ ПРИ М ЕН ЕН И Я  С Е Ч Е Н И И  3{€ЕА ЕЗО б ЕТ СН Н т  ЭЛЕМ ЕНТОВ,

ПРИНЯТР1Х в выпуска* £ и  6  настоящей серии,

При возведении тоннелей надлеж ит ру/сородстзовяться СЛЕ­
ДУЮЩИМ:
л ) м иним альное за глуб ле н и е  верха перекрытия тоннелей 
долж но составлять 0 ,1м ;

б)в Района* с сейсмичностью 9  баллов подготовка выаолня-

5

etc# из армированного бетона маяки /до толщиной /оо мм. 
Армирование производится сетками ив продольных стержней 
фЮйТ,шаг /50 и поперечных -фбР1,шяг Я со. 
б районах о сейсмичностью 7 и 3 баллов подготовка вы­
полняется нЕЯРмированной, в соответствии с указаниями 
выпуска /  серии и с- о/- ГЕ;
б)дасыпка пазух и над тоннелями доув/сна производиться 
С  ТЩАТЕЛЬНЫМ ПОСЛОЙНЫМ УПЛОТНЕНИЕМ;

1}швы между Сборными Железобетонными элементами 
Должны тщательно зячек янивыься цементным ряет&оюм 
маяки 60 ( для районов с сейсмичностью 7 баллов) и 
марки /оо{для районов с сейсмичностью 6 и 3  балдев).
Д  ЕСКО РМ  ЯДИОННЫ Е ш в ы  ВЫ ПОЛНЯЮ ТСЯ В  СО О Т ВЕТ СТ ВИ И  с

указаниями выпуска f  Серии  Ив- 0/-03;
^М АТЕРИАЛ И  КОНСТРУКЦИИ ГРУбОПРСВОДОВ ДОЛЖНЫ ПРИНИ­

МАТЬСЯ В С0СТВЕ7СТЪИИ СО СПЕЦИАЛЬНЫМИ ТЕХНИЧЕСКИМИ 
УСЛОВИЯМИ.

На трубопроводах тепловы х с етей  долж на применяться сталь­
ная запорная арм атура и ли  ярм ятурй из ковкого чугуна 
КОМПЕНСАЦИЯ ТЕПЛОВЫХ УДЛИНЕНИИ ОСУЩ ЕСТВЛЯЕТСЯ С  

ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ УГЛОВ ПОВОРОТОВ ИЛИ П ~ Образных к о м -  
ПЕНС Я ТОРОВ). •
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https://meganorm.ru/Index2/1/4293796/4293796867.htm

